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２．地域別特性等の分析結果 

 

＜8 区別集計結果＞ 

・問１：【地域の課題】あなたがお住まいの地域の課題として、どのようなことがありますか？ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

上段 回答数
下段 回答率

地域の課題 北区 東区 中央区 江南区 秋葉区 南区 西区 西蒲区 無回答 合計

207 245 218 219 175 149 212 173 15 1,613
48.7% 57.1% 49.5% 50.6% 40.8% 39.4% 46.8% 41.4% 32.6% 46.7%
157 154 174 162 163 141 188 173 14 1,326

36.9% 35.9% 39.5% 37.4% 38.0% 37.3% 41.5% 41.4% 30.4% 38.4%
151 172 187 152 154 137 171 124 14 1,262

35.5% 40.1% 42.5% 35.1% 35.9% 36.2% 37.7% 29.7% 30.4% 36.6%
138 164 148 143 112 96 156 126 11 1,094

32.5% 38.2% 33.6% 33.0% 26.1% 25.4% 34.4% 30.1% 23.9% 31.7%
152 113 104 134 131 142 115 184 5 1,080

35.8% 26.3% 23.6% 30.9% 30.5% 37.6% 25.4% 44.0% 10.9% 31.3%
122 142 153 165 146 93 129 116 9 1,075

28.7% 33.1% 34.8% 38.1% 34.0% 24.6% 28.5% 27.8% 19.6% 31.2%
108 123 99 110 96 91 129 87 7 850

25.4% 28.7% 22.5% 25.4% 22.4% 24.1% 28.5% 20.8% 15.2% 24.6%
96 105 72 89 93 105 73 107 6 746

22.6% 24.5% 16.4% 20.6% 21.7% 27.8% 16.1% 25.6% 13.0% 21.6%
98 92 82 76 83 89 93 109 5 727

23.1% 21.4% 18.6% 17.6% 19.3% 23.5% 20.5% 26.1% 10.9% 21.1%
79 32 33 69 95 85 35 86 7 521

18.6% 7.5% 7.5% 15.9% 22.1% 22.5% 7.7% 20.6% 15.2% 15.1%
52 37 39 50 70 55 46 81 3 433

12.2% 8.6% 8.9% 11.5% 16.3% 14.6% 10.2% 19.4% 6.5% 12.5%
53 39 24 55 85 42 31 72 4 405

12.5% 9.1% 5.5% 12.7% 19.8% 11.1% 6.8% 17.2% 8.7% 11.7%
44 43 40 40 42 51 52 58 2 372

10.4% 10.0% 9.1% 9.2% 9.8% 13.5% 11.5% 13.9% 4.3% 10.8%
31 32 59 29 38 22 44 36 2 293

7.3% 7.5% 13.4% 6.7% 8.9% 5.8% 9.7% 8.6% 4.3% 8.5%
22 25 28 31 34 33 37 14 2 226

5.2% 5.8% 6.4% 7.2% 7.9% 8.7% 8.2% 3.3% 4.3% 6.5%
17 17 27 19 20 13 13 19 15 160

4.0% 4.0% 6.1% 4.4% 4.7% 3.4% 2.9% 4.5% 32.6% 4.6%
20 19 20 15 19 18 26 15 0 152

4.7% 4.4% 4.5% 3.5% 4.4% 4.8% 5.7% 3.6% 0.0% 4.4%
19 4 6 10 10 7 17 8 0 81

4.5% 0.9% 1.4% 2.3% 2.3% 1.9% 3.8% 1.9% 0.0% 2.3%

回答者数 425 429 440 433 429 378 453 418 46 3,451

各区１位 各区２位 各区３位 各区４位 各区５位

は、市全体での回答率と比較して、＋50%以上もしくは－50%以下の選択率となっている区

町内会・自治会の活性化、組織化

青少年の健全な育成

景観への配慮

特に課題はない

外国人との交流、相互理解

その他

無回答

交通安全

防災・防火の対応

ごみの減量、資源化など環境への配慮

地域の活性化

生涯学習の機会づくり

地域の防犯、治安の向上

高齢者・障害者への支援

子育て支援

地域の伝統芸能、祭りの継承や保存

健康づくり

スポーツ・文化活動の活性化（運動会や文化祭等）

 
 

■８区中７区で、「地域の防犯、治安の向上」が１番目、西蒲区でも２番目となっており、市

内で共通的な課題として認識されていることがわかる。 

■また、「高齢者・障害者への支援」や「防災・防火の対応」も概ね、各区で２番目から４番

目に多く選択されている。 

＜区毎の特徴的な傾向＞ 

■西蒲区で「地域の活性化」が最多となっている。 

■江南区では、「交通安全」、南区では「地域の活性化」をそれぞれ２番目に選択しているな

ど、各区での課題認識の特性が示されている。 

■回答率（各区での回答者数：例えば北区では 425 名の内、何％が選択しているかの割合）

を区別に整理すると、西蒲区で「健康」、秋葉区で「スポーツ」、中央区で「景観」、北区や

西区で「外国人との交流」が特徴的に選択されているなど、区別の特性が見られる。 
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・問３：【地域における災害時の不安要素】あなたがお住まいの地域で自然災害が発生した場合に、不

安と感じることはありますか？ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

＜問６＆問８のクロス集計＞ 

問６の「地域内で助け合える人の有無」と、問８の「地域内での付き合いの状況」をクロス集計す

ると、下表のとおりである。 

結果から、助け合える人が「大勢いる」人程、地域内でのつきあいの頻度が高い傾向がある。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

■「災害に行動すべき内容がわからない」と「大雨等の場合の被害」のどちらかが、各区の

１番と２番目となっており、この２点が市内共通での不安要素として認識されている。 

■大雨に対しては、東区・中央区・南区で最多となっており、特に南区では、半数以上の市

民が不安要素として選択している。 

＜区毎の特徴的な傾向＞ 

■東区・中央区で、「建物の密集」を特に不安要素として選択する傾向が見られる 

■江南区・南区・西区・西蒲区では、「特に不安を感じない」とする回答が比較的多い傾向が

見られる。 

ほぼ毎日
週に1～2
日程度

月に1日
程度

2～3ヶ月
に1日程度

半年に1日
程度

年に1日
程度

ほとんど
ない

無回答 合 計

274 149 38 4 2 0 11 1 479

57.2% 31.1% 7.9% 0.8% 0.4% 0.0% 2.3% 0.2% 100.0%

458 978 347 111 62 26 267 12 2261

20.3% 43.3% 15.3% 4.9% 2.7% 1.1% 11.8% 0.5% 100.0%

23 90 92 25 19 11 300 0 560

4.1% 16.1% 16.4% 4.5% 3.4% 2.0% 53.6% 0.0% 100.0%

37 54 15 9 3 1 15 17 151

24.5% 35.8% 9.9% 6.0% 2.0% 0.7% 9.9% 11.3% 100.0%
「助け合える人の有無」別の「地域内のお付き合い」の状況

１番目に多い ２番目に多い ３番目に多い

地
域
内
で
助
け
合
え
る
人

地域内の付き合い

一人もいない

少数いる

大勢いる

無回答

■クロス集計表 

上段 回答数
下段 回答率

地域の課題 北区 東区 中央区 江南区 秋葉区 南区 西区 西蒲区 無回答 合計

163 158 167 184 163 145 167 187 13 1,347
38.4% 36.8% 38.0% 42.5% 38.0% 38.4% 36.9% 44.7% 28.3% 39.0%
161 165 168 150 134 216 146 101 13 1,254

37.9% 38.5% 38.2% 34.6% 31.2% 57.1% 32.2% 24.2% 28.3% 36.3%
80 104 99 62 85 32 117 76 5 660

18.8% 24.2% 22.5% 14.3% 19.8% 8.5% 25.8% 18.2% 10.9% 19.1%
87 57 60 81 93 83 78 93 10 642

20.5% 13.3% 13.6% 18.7% 21.7% 22.0% 17.2% 22.2% 21.7% 18.6%
63 107 122 57 52 33 78 50 9 571

14.8% 24.9% 27.7% 13.2% 12.1% 8.7% 17.2% 12.0% 19.6% 16.5%
60 69 45 55 80 79 62 55 3 508

14.1% 16.1% 10.2% 12.7% 18.6% 20.9% 13.7% 13.2% 6.5% 14.7%
51 42 57 63 72 39 62 72 3 461

12.0% 9.8% 13.0% 14.5% 16.8% 10.3% 13.7% 17.2% 6.5% 13.4%
39 34 30 24 32 24 39 27 4 253

9.2% 7.9% 6.8% 5.5% 7.5% 6.3% 8.6% 6.5% 8.7% 7.3%
10 12 17 11 15 6 7 5 11 94

2.4% 2.8% 3.9% 2.5% 3.5% 1.6% 1.5% 1.2% 23.9% 2.7%

回答者数 425 429 440 433 429 378 453 418 46 3,451

各区１位 各区２位 各区３位 各区４位 各区５位

は、市全体での回答率と比較して、＋50%以上もしくは－50%以下の選択率となっている区

無回答

その他

特に不安は感じていない

避難できる場所が近くにないのが不安だ

災害時に、どのように行動すればよい
のかわからないので不安だ

建物が密集しており、災害時に建物が
倒れる等の被害が発生しそうで不安だ

避難する建物の安全性（耐震性等）が
不安だ

道路がせまく、火災の燃え広がりや
避難のしにくさ等が不安だ

大雨等の場合に、水があふれてしまう
のではないかと不安だ
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あなたがお住まいの地域について伺います。                       

問１．あなたがお住まいの地域の課題として、どのようなことがありますか？（５つまで選択） 

１．地域の防犯、治安の向上 

２．防災・防火の対応 

３．交通安全 

４．高齢者・障害者への支援 

５．健康づくり 

６．景観への配慮 

７．地域の活性化 

８．子育ての支援 

９．青少年の健全な育成 

10．地域の伝統芸能、祭りの継承

や保存 

 11．ごみの減量、資源化など環境への配慮 

12．スポーツ・文化活動の活性化（運動会や文化祭等）

 13．生涯学習の機会づくり 

 14．町内会・自治会の活性化、組織化 

 15．外国人との交流、相互理解 

 16．その他 

 

 

 

 17．特に課題はない 

問１－１．「問１」で選んだ地域の課題の中で、当面、最も優先して取組むべきと

考える課題をひとつだけ、右の四角枠にご記入ください。 

問２．あなたは、これまで地震や洪水等の自然災害により、自宅が被害を受けたり、避難所等に避

難したことはありますか？（ひとつだけ選択） 

１．自宅が被害を受け、避難所等に避難したことがある 

２．自宅は被害を受けなかったが、避難所等に避難したことがある 

３．自宅は被害を受けたが、避難所等には避難しなかった 

４．その他 （具体的にご記入ください） 

 

 

５．経験したことはない 

問３．あなたがお住まいの地域で自然災害が発生した場合に、不安と感じることはありますか？（あ

てはまるものを全て選択） 

１．建物が密集しており、災害時に建物が倒れる等の被害が発生しそうで不安だ 

２．大雨等の場合に、水があふれてしまうのではないかと不安だ 

３．道路がせまく、火災の燃え広がりや避難のしにくさ等が不安だ 

４．避難する建物の安全性（耐震性等）が不安だ 

５．避難できる場所が近くにないのが不安だ 

６．災害時に、どのように行動すればよいのかわからないので不安だ 

７．その他 （具体的にご記入ください） 

 

 

 

８．特に不安は感じていない 

 

番

問２にお進みください

記入方法について特に記載がない場合は、該当する選択肢の番号に○をつ
てください 

３．アンケート票【新潟市民】 
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